

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . . K 10.-
NEGYED ÉVRE K 30.-
FEL ÉVRE . . . K 60.-
EGÉSZ ÉVRE . . . K 120.-

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

A budapesti bankok

Debrecen, aug. 16.

A szovjetkormány négy hónapos rablóuralma egész közgazdasági berendezésünket, így természetesen pénzügyünket is pusztulással fenyegette. A bank, mint a nagytőke jelképezője, legelső sorban hívta ki maga ellen a kommunista rendszer állásfoglalását és mint tudjuk, a tanácskormány egyik legelső rendelkezése a pénzügyi intézetek zár alá helyezése és szocializálása volt. A vörös uralom hosszú ideig megakadályozott bennünket abban, hogy hiteles értesítéseket szerezzünk a budapesti pénzügyi intézetek helyzetéről s így érthető volt az az aggodalmunk, hogy Kun Bélának garázda hadai a pénzügyi intézetek vagyonát is elherdálták és utját vágják közgazdasági rekonstrukciónk lehetőségének.

Most, hogy a fővárossal való érintkezésünk bizonyos mértékig lehetővé vált, módunkban van hiteles információk révén megállapítani, hogy a pénzügyi intézeteket nem érték olyan óriási mérvű károsodások, hogy azok — ha sokáig tartó munka árán is — pótolhatók ne volnának. Nem Kun Bélának mulott, hogy a bankok birodalmában nem volt katasztrófális pusztulás. Kun Bélának mindent elkövettek, hogy a teljes összeomlás bekövetkezzék: a bankok készpénzét részint elemelték, részint embereikbe tömtek és megpróbálkoztak az értékpapírok ellopásával is, amelyekkel külföldön házaltak, csak hogy a külföldi pénzügyi körei nem vállalták az ország gazdaság szerepét. A pénz nemzetközi szolidaritása megmentette a budapesti bankokat. Ennek és a jól bevált tartalékolási szisztémának köszönhetjük, hogy a budapesti pénzügyi intézetek súlyos károkat pótolni képesek.

A budapesti bankok szilárdan kiállottak a vörös világ rémséges viharait és hivatásukhoz és dicséretes múltjukhoz méltó tényezőkként gyanánt vehetnek részt az újjáépítés hazafias munkájában.

A kormány le akar mondani.

Budapest, augusztus 16. A mostani óráig meg nem cáfolt hírek szerint a jelenlegi kormány visszalépni szándékozik, ha augusztus 30-ig nem fogadják el a nemzetgyűlés egybehívására és az új választásokról kidolgozott programját.

Budapest, augusztus 16. Az est folyamán a minisztertanács után az a hír terjedt el, hogy a kormány lemondani szándékozik, hogy helyet adjon olyan kormánynak, melyben az ország összes politikai pártjai képviselve lennének. Vázsonyi Vilmos, volt igazságügyminiszter, hasonló értelemben nyilatkozott a Pester Volksblatt munkatársa előtt.

Diamandi tanácskozása a miniszterelnökkel

Budapest, aug. 16. Diamandi román diplomata, volt pétervári és római követ, aki pár napja Budapesten időzik, Manombeli olasz tábornok jelenlétében hosszabb tanácskozást folytatott Friedrich miniszterelnökkel. Diamandi holnap Bukarestbe utazik.

Olaszország és Franciaország Románia mellett

Páris, augusztus 16. Pichon külügyminiszter a madridi Epoca szerkesztője előtt kijelentette, hogy úgy Franciaország, mint Olaszország a román magyar kérdésben Románia oldalán áll és hogy a világbéke fenntartása érdekében Romániának összes, a fegyverszüneti szerződésben említett igényeit és követeléseit teljesíteni kell.

Az entente-tábornokok budapesti bizottsága.

Budapest, augusztus 16. Az entente-hatalmak által megbízott tábornokok, akik a Magyarországot érdeklő összes függő kérdések elintézésére kaptak megbízást, már teljes számmal Budapesten időznek. A szövetséges bizottság tagjai: Gorton tábornok Angolország, Banholtz tábornok az Amerikai Egyesült Államok, Garzuoli tábornok Franciaország és Monbelli tábornok Olaszország részéről. A bizottság munkájában részt vesznek továbbá Troubridge angol admirális, a Commande-

ment de Danube vezetője, Belloy márki, aki mint a folyamhajózás alapos ismerője vesz részt a tárgyalásokon, Romaneli alezredes, a budapesti olasz misszó vezetője Gregori amerikai kapitány és Causey amerikai alezredes, a bécsi amerikai misszió vezetője.

Bandholtz tábornok tegnap két órai megbeszélést folytatott Holban román tábornokkal, majd mindketten felkelesték József herceget.

A külföldi tábornokok budapesti tartózkodásának célja nem egyéb, mint a Romániával kötött fegyverszünet pontos betartásának ellenőrzése. A szövetséges tábornokok a román tábornokok tudomása nélkül semmit sem dolgoznak.

Budapest, aug. 16. Stefanik cseh-szlovák hadügyminiszter tegnap Piccioni olasz generalisszimusz és több olasz és cseh-szlovák vezérkari tiszt kíséretében Budapestre érkezett, ahol a Bristol-szállóban szállt meg.

Az angol sajtó a magyar békéről.

Rotterdam, aug. 16. Az angol sajtó behatóan foglalkozik a magyar viszonyokkal és általában azt a felfogást vallja, hogy Magyarország kedvező jövőnek néz elébe. A Times azt írja, hogy a jövő magyar kormánynak igen nehéz feladatokkal kell megbirkóznia. A Daily Chronicle köszönetet mond a magyaroknak, amiért a bolsevik uralom megbuktatásával hozzájárultak ahhoz, hogy az orosz bolsevizmus is összeomoljék, mivel a kommu-

nizus izolálva Oroszországban sem tud majd fennállni.

Windischgrätz, Apponyi Czernin Budapesten.

Budapest, aug. 16. Windischgrätz Lajos herceg, volt közlekedési miniszter tegnap Apponyi Albert gróf és Czernin Ottokár gróf kíséretében Svájcól Budapestre érkezett. Czernin gróf azonnal felkereste József herceget és csak nem két óra hosszat tárgyalt vele Magyarország jelenlegi helyzetéről.

Károly exkirály ellen.

Budapest, aug. 12. A Budapesti Hírlap tegnapi cikkében erősen állást foglal Károly exkirály újja koronázása ellen, kijelentvén, hogy ez egy Berlinből eredő kombináció, amely nem egyéb, mint hegesz-fantazmagória Németország érdekében. A cikk végül hangoztatja, hogy Magyarország kötelessége, hogy a jövőben szorosabb összeköttetést keresen az entente-hatalmakkal és Romániával.

Javult a korona árfolyama.

Bécs, augusztus 16. A Neues Wiener Journal jelenti Zürichből: A budapesti koronát, amelyet a tanácskormány elején Zürichben egyáltalán nem jegyeztek a polgári kormány alakulásának hírére jegyeztek. A német-osztrák korona árfolyama elnben csak 12 centime volt. Ehez a javuláshoz hozzájárult a magántulajdon és személyes vállalkozás szabadságának visszaállítása Magyarországon.

A román hadseregparancsnokság rendelete

Kivonat
a 21. és 25. számú rendelethez (helyeshíve).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazon egységek, akik bár nem rossz számdékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen módon közölni híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezesek a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő börtönrésre és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni, amikor a fenti vétkek kémkedési és árulás-szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntetések fognak végrehajtani.

Minden magyar tiszt köteles hetenkint jelentkezni RENDELET.

Mi, a Hadtáp- és katonailag megszállott területek főparancsnokága, az Erdélyi csapatok parancsnokságától kapott 2919. sz. rendelete alapján elrendeljük: 1. Az összes magyar tisztok, akik nem szolgáltak a vörös hadseregben és akik a román csapatok által elfoglalt egész területen találtak hadifoglyoknak tekintenek. Ok tartózkodási helyükön lesznek internálva és hetenkint egyszer az illető térparancsnokságnál tartoznak jelentkezni. Azok, akik Debreczen város és környékén laknak és találhatók, a debreczeni térparancsnokságnál tartoznak jelentkezni, az aábbi kimutatás szerint. 2. A román csapatok által elfoglalt egész területen teljes szigorral tiltatik meg, hogy a magyar tisztok továbbra is egyenruhát viseljenek; kivételt képeznek e rendelet alól a szolgálatot teljesítő csendőr- és rendőrtisztek, akiknek felismerhető jelük van. 3. Az összes igazolványok és felhatalmazások, amelyek különböző román katonai parancsnokságok által a tisztok egyenruhaviselésére megengedettek, ezen rendelet életbeléptetésével hatályát veszti és érvénytelenné válik. 4. Debreczen város és környékén tartózkodó összes magyar tisztok hetenkint egyszer a debreczeni román térparancsnokságnál jelentkezni tartoznak a következő sorrendben:

- a) Minden hétfőn: A-C-ig bezárólag
b) " kedden: D-F-ig
c) " szerdán: G-J-ig
d) " csütörtökön: K-M-ig
e) " pénteken: N-P-ig
f) " szombaton: R-T-ig
g) " vasárnapon: U-Z-ig

5. A jelen rendeletben foglalt határozatok az összes magyar tisztjelöltek és katonaiskolák növendékeire is vonatkoznak. 6. Akik a fenti rendeletben foglalt határozatok ellen vétnek, illetve eleget nem tesznek, haditörvényszek elé lesznek állítva és 6 hónaptól 1 évig terjedő börtönnel és 5000-10.000 leig terjedő pénzbírsággal, vagy mindkettővel lesznek megbüntetve. 7. Ezen rendelet elleneségei királyi biztosok, hadbírók, térparancsnokságok, csendőrtisztek és rendőrtisztek által lesznek megállapítva. 8. Ezen rendelet 1919 augusztus 16-ikával lép életbe.

A Hadtáp- és katonailag megszállott területek főparancsnokága:

MICHAESCU,
kormányzó tábornok.
ALIMANESCU ezredes,
vezérkari főnök.

Moszkva fellázadt a Lenin-kormány ellen.

Denikin Moszkva felé nyomul.

Berlin, aug. 16. Az *Achtuhr Abendblatt* jelenti Zürichből:

A *Daily Mail* és a *Morning-post* Moszkvából származó egybevágó olyan értelmű közleményeket hoznak, hogy ott néhány napja a nép fellázadt a szovjet-kormány ellen. A még Moszkvában időző semleges követek jelentése szerint a harcok ott, különösen péntekről szombatra virradó éjjel, véres jelleget öltöttek. A vörös hadsereg egyes részei a Lenin-kormány ellen fordultak. Mindennap várható a nagy politikai fordulat. Denikin tábornok azt a parancsot adta csapatainak, hogy nyomuljanak Moszkva felé.

Kopenhága, aug. 16. Helsingforsból táviratozzák, hogy a bolsevikiek szállítási nehézségek következtében válságos helyzetben vannak.

3000 főnyi magyar haderő Budapesten

Budapest, augusztus 16. Mardarescu tábornok, Budapest katonai kormányzója, Holban tábornok és a szövetséges csapatok tábornokai között létrejött egyezség szerint és Friedrich István magyar miniszterelnökkel egyetértve a budapesti magyar csapatoknak létszámát 3000 emberben állapították meg. A magyar csapatok együtt dolgoznak a román csapatokkal a rend fentartása érdekében.

70 vagon zsir és 20 vagon hus Budapesnek.

Budapest, aug. 16. A kormány-nak az élelmiszer-szállítások ügyében az angol és amerikai missziókkal folytatott tárgyalásai kedvező eredménnyel jártak; ennek következtében Budapestnek kenyérral és zsirral való ellátása már is hosszú időre biztosítva van. A már utban levő 20 vagon zsirt további 50 vagon zsiradékkal követi. Polnay Jenő közlekedési miniszter intézkedett, hogy 20 vagon amerikai hus és megfelelő mennyiségű huskonzerv irányították Budapestre, ahol ez a mennyiség mielőbb kiosztásra kerül.

A budapesti egyetemről elmozdították a tanácskormány által kinevezett tanárokat.

Mint értesülünk, a budapesti egyetem tanárai közül Goldzicher, Féterffy, Dienes és Pólya tanárokat, akiket a tanácskormány nevezett ki, állásaikból elbocsátották és helyüket ismét a régi tanárok közöttük Kuzmik és Hüllt foglalták el. Grosz Emilt, a szemészet

európai hírű tanárát, az egyetemi hallgatók egy része eltávolította klinikájáról.

Pogány és Garbai bűnrészesek Tisza meggyilkolásában

Budapest, augusztus 16. Most már beigazolt tény és okiratokkal is bizonyítható, hogy Tisza István grófot nem egyedül Szamuely Tibor ölte meg, hanem Pogány József és Garbai Sándor volt népbiztosok is résztvettek a gyilkosságban. A megtalált iratokból megállapítható Tisza István gróf megölésének terve. Ezt a tervet Szamuely, Pogány és Garbai együttesen dolgozták ki és hajtották végre.

Lefkovic Vilmost elfogták.

Megbízható forrásból arról értesülünk, hogy Lefkovic Vilmos dr.-i, a debreceni szociáldemokrata párt volt titkárat Budapesten letartóztatták és a többi letartóztatott kommunista vezérekkel együtt már el is szállították Budapestre.

Kun Béla pénz- és aranycsempészései.

A kommunistavezér milliókra rugó kinosokat harácsoló össze.

A bécsi *Neue Tag* hosszú közleményben leleplezéseket közöl azokról a csempészésekről, amelyekkel Kun Béla javára osztrák bizalmi emberei követtek el a magyar határon. Ezekből a leleplezésekből kitűnik, hogy Kun Béla rövid, de annál borzalmasabb uralma idején nagy vagyont harácsoló össze.

A külügyi népbiztos egyik bizalmi embere Makovetz Leo, igazi néven Lichtenstein Leo volt. Ennek Kun Béla a bukása előtti napokban azt a megbízást adta, hogy 20 millió koronát, jelentékeny mennyiségű ékszer, aranyat és drágakövet helyezzen biztonságba. Makovetz meg is érkezett Savanyukutra, azonban a határ átlépésénél felismerték és Budapestre szállították, ahol időközben már megbukott a tanácsköztársaság. Kun Bélának egy másik megbízottja Siklár Andor, valódi néven Sziklasy Andor volt, aki jelenleg Bécsben tartózkodik. Ez az ember jelentékeny pénzüsszegeken kívül igen értékes szőnyegeket, gobelineket és nagyértékű festményeket, amiket a budapesti főúri palotákban egyszerűen kivágtak a rámból, továbbá sok ezüstöt és ékszer szállított Budapestre Német-Ausztriába, ahol azokat értékesíteni akarta.

Egyik bécsi belvárosi szállóban nemrég egy Rabinovits nevű „elvtárs” szállt meg, akiről az a hír járta, hogy nem kevesebb, mint 20 millió korona kékpénzt és 12 kilogramm tiszta aranyat hozott magával s mindezt a rengeteg értéket Kun Bélától azzal az utasítással kapta, hogy azonnal helyezze őket biztonságba. A házkutatások során azonban csak 500.000 koronát találtak nála. A külügyi népbiztos egyik megbízottja, egy Sasvári nevű alak volt, akire sok millió papírpénzt és nagymennyiségű külföldi értékpapírt bízott. Ot is ugyanaz a sors érte, mint Makovetz Leot; nem tudott átkelni a határon és most valószínűleg hamis néven bujkál valahol Magyarországon.

Kun Béla ezenkívül valóságos utazó-társaságot állított össze. Ennek a társaságnak négy tagja volt és az volt a feladata, hogy nagyobb pénzüsszegeket csempésszen át a határon. A társaság vezére és vezetője egy Weiler nevű híres kommunista volt, aki gyakran megfordult Bécsben és mint a terorsapatok főnöke részt vett a június 15-ikére tervezett puccs előkészítésében. A társaság tagjai voltak még egy Seidler nevű müncheni spartakista, Kayser Johanna Bécsből és egy Freund Bernhard nevű állítólagos író, akit később valami más ügyből kifolyólag Magyarországon letartóztattak. Ennél a társaságnál 23 kilogramm tiszta, használatlan aranyat találtak. Hogy a szállítást megkönnyítsék, az aranyat utközben 50, 250 és 500 grammos csomagocskákra osztották.

Az az időpont, amikor Kun Béla ezeket a pénzzzállítványokat Budapestre utnak indította, azért érdekes, mivel arra vall, hogy a kommunistavezér abban az időben, amikor még telj szájjal hirdette a maga megdönthetetlen uralmát, már számolt kő-kő bukásával. Ez a négytagú utazótársaság ugyanis július 4-én hagyta el Budapestet, a határt július 9-én éjjel lépte át Frohsdorffban és akadálytalanul elérte Bécsset. Július 12-én személyszállító hajóval elhagyták Bécsset, Passauba utaztak, onnan pedig Berlinbe. A pénz egyik részét a berlini spartakuszok propagandacéljaira szánták, másik részét hamis néven Kun Béla javára kellett letétbe helyezniük.

A kenyér és liszt új árai.

A közlémezési ügyosztály hirdeteménye.

A közlémezési ügyosztály tudomására hozza a fogyasztó közönségnek, hogy 1919 augusztus 10-től további intézkedésig a liszt és kenyér árai a fogyasztók számára a következőleg állapítottak meg:

Finom liszt kilója . . . 3.70 fill.
Buza kenyérliszt kilója —80 fill.
Rozsliszt 1.70 fill.

Más fajta liszt ezidőszent nem készül. A liszt adag körülbelül 30%-ban finom, 70% kenyér vagy rozslisztet tartalmaz, illetve csak ilyen fajtákban és mennyiségben adható ki.

Finom lisztből előállított kenyér kilója 3 kor. 74 fillér, Buza-kenyérlisztből 1 kor. 16 fillér. Rozslisztből 1 kor. 80 fillér. 50% kenyér, 50% rozslisztből 1 kor. 48 fillér. Más vegyítésben kenyéret forgalomba hozni tilos. Csomagolásért és zsinagért a kereskedő kilónként 10 fillért számíthat fel. Ha azonban csomagoló anyagot a vevő szolgáltatja, ez a tíz fillér fel nem számítható.

Kenyérsütésért a pékek a felek részére a kisült kenyér sulya után kilónként 30 fillért számíthatnak fel.

A korpa kilója kereskedőnél 40 fillér, 5 mm. sulyu mennyiségben felül közvetlenül a malomban 36 fillér.

Ez alkalommal hozza tudomására a közlémezési ügyosztály a közönségnek, hogy a régi tehát 1919 augusztus 15-ig érvényes lisztkönyvecskékben levő szelvényekre a régi kiméretű napi lisztadag (napi 240 stb. gram), míg az új, tehát 1919. augusztus 17-től érvényes lisztkönyvecskékben levő lisztkönyvek-

Margit-crem
Margit-szappan
Margit-puder
Érkezett a

Korzó-Drogueriába
Ferenc József-utca 42. sz.

Szép lesz! ha a
Korzó-arckrémot
használja!

is az összes östermeléssel nem foglalkozó egyének részére egyformán napi 400 grammos lisztadag szolgáltatható ki.

Kenyér-jegyekre 1919 augusztus 17-től napi 440 gram kenyér szolgáltatható ki.

Végül újból felhívja a közönség figyelmét arra, hogy lisztkenyereket kereskedőknél **b.** nem tart-

hatja. A kereskedőknél talált lisztkenyvek bévonatnak.

Felhívja továbbá, hogy heti liszt adagját a viszonteladótól minden héten csütörtökön estig vegye át, mert később csak kivételes esetekben és a közérkezési ügyosztálynál igazolt indokok alapján kaphatja meg.

Debrecen, 1919 augusztus 13.
Közérkezési ügyosztály.

A pesti pénzügyintézetek tartalékai minden veszteséget fedeznek.

A betét- és letét-tulajdonosokat nem éri veszteség.

Egy budapestről visszaérkezett előkelő tisztviselő a pénzügyintézetek helyzetéről a következőket mondta el:

A pénzügyintézetek helyzetére vonatkozólag alkalmas volt beszélni Fehér Miklósnak, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ügyvezető igazgatójával, aki szöszereint ezeket mondta nekem:

— A betétek értékeinek. A betétek, értékpapírok mind megvannak. Azok a veszteségek, amelyek a bankokat esetleg érnék a kommunisták által elvitt pénzügyösszegek miatt és azért a rengen: összegért, amelyet a kommunizmus behelyezett és busás: javadalmazott tisztviselők fizetésére kellett fordítanunk, a bankok tartalékaiból mind fedezhető.

Amely banknak titkos tartaléka nem volt, az a rendes tartalékából fedezte veszteségét, amelynek pedig egyáltalán nem volt tartaléka, az oly kis intézet volt, hogy veszteségei sem igen lehettek.

— Nyugodtan megmondhatja Debrecenben is, hogy a bankok kommitmentsei nyugodtak lehetnek, a legeseményebb veszteség sem fogja érni sem a betéteket, sem a letéteket tulajdonosait, mert minden érték megvan.

— A Pesti Magyar Kereskedelmi Bankból 130 tisztviselőt bocsátottak el, akiket a vörös uralom helyezett be, vagy kommunista vezetők voltak. A bank kapujánál román őrség vigyáz, hogy ezek közül senki vissza ne térhessen. Ugyanígy van minden nagyobb intézetnél.

A hivatalokban öttagú bizottságok alakultak, amelyek eldöntik, hogy melyik tisztviselő mennyiben bűnös és megtarthatja-e állását. A határozatot a felettes hatóságoknál alkított tizenöttagú bizottságok vizsgálják felül, végső fokon az illetékes miniszterium dönt.

A kommunizmus által elrabolt ékszerekből nagyon sokat megtaláltak és igazolt tulajdonosaiknak már is vissz-

szolgáltatják. Az első volt, aki egy 6000 korona értékű ékszerét visszakapta, Haggenmacher Henrikné, a híres sörgyáros felesége.

A kormány rendet teremt a szovjet bankjegy-káoszában

A Budapesti Közlöny augusztus 15-iki száma kormányrendeletet közöl, mely szerint a tanácsköztársaság által jogtalanul kibocsátott 200 és 25 koronás bankjegyek, mint hamisítványok, semmiesek. Mivel ez a rendelkezés a munkásságot és a tisztviselőket érzékenyen érinti, a kormány a hamisítványok helyett a teljes értékű gyötöről szóló törvényes fizetési eszközöket ad a tulajdonosoknak. Amíg ez technikailag keresztülvihető lesz, addig a tanácsköztársaság 200 koronásait 40, 25 koronásait pedig 5 korona értékben mindenki elfogadni köteles.

Az osztrák-magyar bank által kibocsátott 200 és 25 koronások teljes értékűek és ezeknek a beváltására az osztrák-magyar bank megteszi a megfelelő intézkedéseket.

A tanácskormány 2 és 1 koronás bankjegyeket is hamisított, ezek semmiesek. Mivel azonban pótlásuk ezidőre nem technikailag lehetséges, ezeket a bankjegyeket mindenki teljes értékben elfogadni köteles. — Ezeknek leváltására az állam fog gondoskodni. A Magyar Postakarekpenztár által kibocsátott 20, 10 és 5 koronáról szóló penzjegyeket teljes értékben kell törvényes fizetési eszközzel elfogadni.

A gyógyszerteráziájú éjjeli ügyelete

A debreceni gyógyszerteráziájú éjjeli ügyelete:

Vasárnap: Reménység — Csapó-utca 18., Arany Egyszaru — Kossuth-u. 8., II. Rákóczi — Kúlvásár-utca 1., Isteni Gondviselés — Hemokkert-u. 109.

Hétfő: Kigyó — Ferenc József-u. 33., Arany Angyal — Ferencz József-u. 50., Nádor — Sz. Anna-u. 66., Csokonai — Mester utca 43., Magyar Korona — Péterfia-u. 10.

Presan tábornok lesz az új román kormány elnöke.

Pár nap alatt oldól a román kormányválság.

Bukarest, aug. 16. Az Izbanda hétfői száma a politikai válság megoldásáról az alábbiakat írja: A válság ügyében legújabb értesülésünk az, hogy a jövő hét végén megtörténik a kormányváltás.

kormányban és azok a konzervatívok, akik az ellenállási politikának a hívei. Belépnek továbbá a kormányba az új tartományok képviselői is.

A jövő kormány megalkulásának módjából megállapítható, hogy a kormány célja az ellenállás.

Ugyancsak az Izbanda szerint az új kormány a következőkből alakul meg:

Presan tábornok miniszterelnök és hadügyminiszter, Duca külügyminiszter, Dimitriu a korona-javadalma minisztere, Saveanu belügyminiszter, Corbescu igazságügyminiszter, Marzesku ipar- és munkügyi-miniszter. Belép még a kormányba Dissescu, Gradisteanu, vagy Olanescu.

A kormányváltás kedden, vagy szerdán fog megtörténni.

a Brattianu-kormány betérjeszti lemondását, hogy átadja helyét a Presan tábornok elnökele alatti kormánynak.

Ebben a kormányban részt vesznek azok a liberálisok, akik nem vettek részt a jelenlegi

Az entente békéje Németországgal.

Entente-hitel Németországnak.

London, augusztus 16. A Daily News jelenti: A szovjet és egyes hatalmak hajlandóknak látkoztak Németország részé nyomban a blokád megszüntetése után nagyobb hitelt nyújtani. A hitelt az entente-országok által való bevásárlások fedezésére fordítják.

Ratibor kiűresítése.

Berlin, augusztus 16. Német részről megcáfolták a Ratibor kiűresítéséről elterjedt hírt. A kormány ragaszkodik ahhoz, hogy a békeszerződés végleges ratifikálása előtt ne ürítsenek ki német területeket.

Olasz-német táviró-összeköttetés.

Zürichi jelentés szerint Milano és Berlin között közvetlen táviró-dai szolgálatot rendeztek be. Számos olasz lap képviselője Berlibe érkezett.

Wilson beteg

Lissabon, augusztus 16. Washingtonból Newyorkba érkezett hírek szerint Wilson elnök újból befeg. Állapota nagyon súlyos.

Európa ujjaópitése

Páris, augusztus 16. Az európai földművelés ujjaópitése érdekében Londonban üléselő főtanács tegnap elfogadta Vilgrain francia delegátus javaslatát, mely szerint Anglia és Amerika minden tekintetben támogatni fogják Franciaország mielőbbi helyreállítását.

Grey lord Anglia washingtoni nagykövete.

London, aug. 16. Az angol kormány felajánlotta Grey lordnak a washingtoni nagyköveti állást.

A keleti blokk.

Bukarest, aug. 16. Take Jonescu, a nemzeti konzervatív párt elnöke egy interjú során hangsúlyozta, hogy a volt osztrák-magyar monarchia felosztása következtében keleti blokk alakítása vált szükségessé. Ez a blokk a Balti-tengertől a Földközi-tengerig terjedne és a következő államok lennének a tagjai: Lengyelország, Cseh-Szlovákia, Románia, Görögország, esetleg Magyarország is, ha az utóbbi elismeri az új határokat. Take Jonescu nem lát nehézségeket ennek a blokknak a megalkotására, csak azt sajnálja, hogy a blokk már a békekonferencia előtt nem alakították meg.

A Skoda-gyárat amerikaiak veszik meg.

London, aug. 16. A Daily Express párisi értesülése szerint azok az amerikai acélgyári vállalatok, amelyek a bécsi és düsseldorfi Böhler-gyárat megvásárolták, ma a Skoda-téle gyárat megvásárlásáról tárgyalnak. A tárgyalást Bernben folytatják, ahova Skoda már megérkezett. Ha létrejön a megállapodás, akkor Amerika monopolizálni fogja az egész világ acélgyártását. Egyetlen versenytársa a Crenozot-gyár lenne.

— A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei: Az I. sz. pontacsoport megbízottjának egy közleménye alapján csoportunk tagjai közt az a hír terjedt el, hogy a tagsági igazolványokat kicserélik. Ertesítjük tagjainkat, hogy ezt most még csak tervezzük és mindenki tartsa kéznél igazolványát, mert csak a tagsági igazolvány felmutatása mellett lehet áruhoz jutni. A csoportban igen olcsón lehet káposztát beszerezni. — Folyó évi augusztus 18-ától, amíg a készlet tart, korai burgonyát osztunk a dohánybe-váltó hivatalnál, mérsékelt áron a jelentkezés sorrendjében. Ez

Feketére, vagy bármilyen színre való festést, valamint mindenféle ruhanemű Gyász esetében tisztítását, nyolc nap alatt kifogástalanul végzi a **Hrabóczy-gyár** Széchenyi-utca 42. Fiókok Csapó-utca 30. és Hatvan-utca 11. sz. 24 óra alatt!

időtől kezdve a csoportban káposzta és más zöldség mérsékelt áron kapható. A liszt kiosztást megkezdtük.

HIREK.

— **József herceg leánya menyasszony.** Temesvárról jelentik: A »Temps« ma ideérkezett augusztus 9-iki száma írja, hogy József herceg legidősebb leányát, Zsófia Augusztát eljegyezte Connaught hercege.

— **Kinevezés.** Rásó István főispán a közkórház előterjesztésére Siegmund Ernő dr. és Pauchly Géza dr. kórházi segédorvosokat tisztviselői főorvosokká nevezte ki.

— **Házasság.** Kohn Mariska és Löwy Béla e hó 17-én vasárnap délután 3 órakor Arany János-utca 59. sz. alatti lakásukon tartandó egybekelési ünnepélyre rokonaikat és jó ismerőseiket ezután is meghívják.

— **Nem hívják össze a színházi bizottságot.** Heltai Jenő színházigazgató beadvánnyal fordult a polgármesteri hivatalhoz és kérte a színházi bizottság összehívását hogy a társulat jövő évi névsorát előterjesztesse. Hivatkozott beadványában a Budapesti Közlönyben megjelent kormányrendeletre, mely közigazgatási tekintetben az 1918. évi október 31-ike előtti állapotot állította vissza. Csóka Sámuel polgármester-helyettes-főjegyző a kérést nem teljesítette azzal az indoklással, hogy a Budapesti Közlönyben megjelent rendeletet csak akkor alkalmazhatja a hatóság, ha hivatalosan tudomására jut.

— **Hadisegélyesek figyelmébe.** A város népjóléti hivatala (Miklós-utca 23. sz. a.) felkéri az összes hadisegélyeseket, hogy segítyük felvétele vagy megállapítása ügyében való tájékozódás végett hetenkint ké napon hétfőn és kedden jelentkezzenek, a többi napokon ne zaklassák a hivatalt. Akiknél még helyszíni vizsgálat nem tartatott, avagy tartatott ugyan, de ügyük a hivatalokban még elintézését nem nyert, ennek befejezéséig segítyüket nem kaphatják. A segítyfizetéshez lehetőleg aprópénzt hozzanak magukkal.

— **Baleset.** Kerékgyártó Zsófia Sinai-utca 44. szám alatt lakó cselédleány a gazdája kocsiján jött hazafelé a Bocskai kertből. A hadházi sorompónál a lovak megbokrosodtak és elragadták a kocsit. Kerékgyártó Zsófia a vágató kocsiról leesett és fején súlyos sérülést szenvedett. A mentők a közkórházba szállították.

— **Hámos lovak rekvirálása.** A román kir. 6. számú gazdasági bizottság 50—100 darab jó erős hámos ló rekvirálását rendelte el. A városi tanács ezen rendelet alapján felhívja a város hat kerületében, Belsőlegelőn, telepeken, kentekben, Pallagon, Ebesen és Szepesen lakó lótu-

lajdonosokat, hogy három éves és ezen felüli kora lovaikat 1919. évi augusztus hó 17-én reggel 8 órára a Baromvásártérre állítsák elő. Az összes lovak kivétel nélkül elővezetendők, és a katonai bizottság határoz a felett, hogy melyik lesz rekvirálva és melyik nem. Az elő nem vezetett lovak térítés nélkül lesznek elrekvirálva és a tulajdonos határbizottság elé állítatik.

— **Gorkij lát agyonlőtték.** Kiewből jelentik: A Jiskoje Slawo napilap Bordeauxból jelenti, hogy Peskow tisztet, Gorkij Maxim adoptált fiát bolsevista propaganda miatt agyonlőtték. Peskow tiszt volt a francia hadseregben.

— **Bezárták a cukrászok.** A cukrászok adó életbeléptetése miatt a debreceni cukrászdatulajdonosok augusztus 15-ikén bezárták üzleteiket és zárva tartották ma is. A cukrászok küldöttsége felkereste Kondor Kálmán főszámvevőt, aki kijelentette, hogy saját hatáskörében nem intézkedhetik az adózás megváltoztatásáról. A cukrászok ma kérvényt intéztek a tanácshoz, hogy változtassa meg a cukrászok adóra vonatkozó szabályrendeletet. Amíg a tanács nem dönt, a cukrászok csak reggel 7—9 óráig, tehát az adómentes időben lesznek nyitva.

— **Értesítés.** Értesitem azon gazdákat, kiktől a román katonai rekviráló bizottság f. hó 12-én a baromvásártéren szarvasmahrát requirált, hogy részükre a térítési díj f. hó 19-én kedden délelőtt 8—12 óráig a városgazda hivatalban fog kifizettetni. Dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok.

— **Tolvaj rendőr.** Kozma István Csapókeri lakos ma feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnap délután Nagy Sándor 230 as számú rendőr fegyverek után kutatott nála. A rendőr eltávazása után észrevette, hogy lakásából egy látszó, egy pár keztyű és készpénze eltűnt. A rendőrség a hivatásában hűtlennél eljáró rendőrt részegen egy korcsmában találta meg. — Allásától azonnal felfüggesztették és megindították ellene az eljárást.

— **A halápi vasút bejárása.** Ma reggel kilenc órakor mintegy ötven tagú társaság indult el a városháza elől a halápi vasút közigazgatási és műtanrendőri bejárására. A társaság tagjai voltak hivatalból Magoss György dr. tiszti főügyész, a bizottság elnöke, Puskás műszaki tanácsos, Tatay Zoltán tb. tanácsnok és Bodor Károly miniszteri tanácsos, az erdőhivatal főnöke; megjelent a bejáráson Rásó István főispán, az egész városi tanács és számos román törzstiszt. A bejárás az Epreskerti végállomáson kezdődött, ahol a társaság vonatra ült és pedig a személyszállításra berendezkedő iparvasut első személykocsijaiba. A bejárás egész 3 napon át tartott.

— **Kartonmarchetták,** melyeket nem kell mosatni, kaphatók Aczél Henrik könyv- és papírkereskedésében.

— **Nem tudta túlélni szülei halálát.** Győri Sámuel 49 éves püspökladányi földműves ruhászerző kötéltre az ajtó sarkokra feiakasztotta magát. Tettének oka a nemrégien elhalt szülei utáni bánat. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **Házasságok.** Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvvezető előtt a következők jelentkeztek kihirdetés végett: Kötélverő József/Török Lidia, Hidegkúti János—Doma Ilona, Lakatos Sándor—Nagy Erzsébet, Weisz Jakab—Blum Éva, Tóth Béla—Sajó Mária, Bör Lajos—Gönczy Róza, Molnár Dániel—Baumann Sarolta, Valkó Károly—Magi Eszter, Vörös Gyula—Nagy Anna, Major Rudolf—Kovács Margit.

Házasságot kötöttek: Berzéki Sándor—Freiberger Margit, Bujdosó István—Kovács Juliánna, Tót Pál—Veress Anna, Löwy Béla/Kohn Mária, Klein Lajos—Spitz Heléna, Takács János—Veigner Erzsébet, Szabó Gábor—Oláh Juliánna, Varga Ferenc—Frögel Margit, Ferner Francz—Magyási Ella, Törös István—Horváth Mária, Rosenfeld Kálmán—Goldstein Margit, Varga László—Kökényesi Piroška, Juhász Sándor—Bujdosó Juliánna, Milotai József—T. Kiss Juliánna, Kelemen Ferenc—Nagy Irma, Gulyás Gábor/K. Szöllösi Piroška, Barcsa András—Boros Eszter, Harangozó István—Horváth Mária, Vas Péter—Berkesz Juliánna, Tóth Gyula—Kovács Katalin.

— **Öngyilkosság marótluggal.** Barna Margit 24 éves leány öngyilkossági szándékkal marótluggot ivott és súlyos belső sérüléseket szenvedett. A közkórházba szállították.

— **Werner-Divatház, a Bika-épületben.** Sajátkézzel készített féhérneműk. Mérték utáni rendelések gyorsan és pontosan készülnek. Gallérok minden számban raktáron.

— **Könyvtárakat és egyes műveket** állandóan legmagasabb áron vásárol Aczél Henrik antiquáriuma. Első Takarékpótlóban. — Kivánatra hához megyek megtekinteni.

— **3-4 középiskolát** végzett fiu tanulni felvétetik Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részv. társaság könyvkereskedésében.

— **Erdélyben magyarul is szabad tanítani.** Kolozsvárról jelentik: Szentimrey József kolozsvári tankerületi főigazgató mintegy három héttel ezelőtt memorandummal fordult a kormányzótanácshoz. Azt javasolta, hogy az erdélyi állami főgimnáziumokban a jövőben ne csupán román nyelvű előadások legyenek, hanem magyar nyelven is tanítsanak, illetőleg már a legközelebbi tanévben parallel magyar és román előadásokat tartsanak. A főigazgató memorandumára tegnap érkezett meg a válasz Nagyszébenből, amelyben a kormányzótanács közli, hogy a javaslatot elvben

elfogadták, azonban a jövő tanügyi terveit részletesen még nem dolgozták ki.

— **Falu-i zsidók a címe Móricz Pál** igen szépen kiállított novellás kötetének. A 21 eredeti igazi magyar, zamatos humoru, sok képpel díszített elbeszéléses kötet ára 6 korona 60 fillér. — Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

— **Oláh Gábor** legkiválóbb s egyik legkedvesebb könyve a »Keletiek Nyugatoz«. — Ezen könyvben bontakozott ki először Oláh Gábor fényes írói tehetsége eredeti magyaros humoru. A kötet tartalmazza még a »Meztelen asszony« című kis színművét is. A szépen kiállított kötet ára 5 korona 50. Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

Mindenkinek saját érdeke
ruhás-ákszeletét
Feldheim Testvérek
(Király-utca 4.) posztóárnyékszobában
beszeréni,
ahol állandóan választékos raktár
angol férfi, női ruha, csillám szövetek
és női ruhafolyományok.

SZÍNHÁZ.

Honthy Hanna estélye augusztus 19-én, kedden művészi eseménynek készül. A közönség kedvenc primadonnája négy részből álló gazdag és művészi műsorból állított össze, amelyben bámulatos sokoldalúságának és művészi tökélyének csillogtatását lesz alkalma a közönségnek megismerni. Az első részben áriák és mitalok, a másodikban Kabaré-énekek, a harmadikban versek és a negyedikben klasszikus táncok szerepelnek a műsoron. Egytől egyig válogatott, tartalmas és értékes dolgok. Az előadás a Vigszínházban esti 8 órakor kezdődik. Jegyelvét.

Görög Olga dalestélye. Görög Olga, a közkedvelt és szép hangú primadonna folyó hó 23-án este a vármegye háza dísztermében dalestélyt ad, hogy városunkból való eltávazása előtt megegyezzen elbucsuzzék szerető közönségétől. Műsora igaz élvezetet fog nyújtani mindazoknak, kik a szép hangot s az igazi művészetet kedvelik. A vármegye házában régóta elzárt, szép díszterme városunk közönségének színét-javát fogja az elite hangverseny alkalmából viszontlátni. Jegyek 15 és 10 koronáért előre válthatók a »Színházi Figaró« és Békés Lajos férfidivat üzletében. A tiszta jövedelem 5%-át a művész nő jótékony célra adja.

Karizvétel. A színházak igazgatósága augusztus 17-én d. e. 10 órakor a Vigszínház színpadján karizvételi próbát tart. Megfelelő hanggal bíró nők és férfiak rendszeres éves szerződést kapnak, a kiválóak zenei kiképzésben részesülnek.

Vass Manczi hangversenye az Uránában hétfőn, augusztus 18-án. Kezdeté 8 órakor. Jegyelvét.

Friedmann Ignác és Fia

ujjonnan berendezett női divat és confectio áruháza
augusztus hóban megnyílik
Plac-utca 61., Tölemlét (Fischer-palota), »Turul« cipőüzlettel szemben.

Francia-olasz nagy opera estély az Urániában Szent István napján szerdán. Előadás kezdete 8 órakor. Jegyelővétel.

Frank Sándor

női divat üzlete
Piac-utca 42. sz.
(Hungária-kávéházzal szemben.)

Allandóan raktáron:
női divat szövetek,
selymek, zefirek,
francia grenadinok,
kretonok, harisnyák és női
fehérneműek.

**Olcsó
szabott árak**

SPORT.

A DTE. országos atletikai versenye.

Vasárnap délután 4 órai kezdettel tartja a DTE ezidei első országos atletikai versenyt a nagyerdői sporttelepén, amelyre a nevezések fényesen sikerültek. Nevezéseket adtak le a Budapesti Egyetemi Atletikai Club és a Műegyetemi Atletikai és Football Club, a Debreceni Egyetemi Atletikai Club (DEAC), a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egyesülete (DKASE), a Debreceni Torna Egyesület (DTE) és a Hajduböszörményi Torna Egylet (HTE).

Részletezve az egyes versenyszámokat: a helyből távolugrásban Székely Adorján DTE győzelmét várjuk 2.92 m-es eredménnyel. A súlydobásban Dr. Kirchoffer Kálmánnak a DTE veterán atlétájának győzelmét elvitatathatatlán. A magasugrás előversenyében Tóth Ferenc MAFC az előnyadó; ellenfelei közül Bernáth Samunak (DEAC) 9 cm, Illencsik Vilmosnak (HTE) 12 cm előnyük van. Tóth Ferencről 167-170 cm-es ugrást okvetlenül várunk. Az 1500 m-es síkfutásban dr. Páskándy Jánossal, a BEAC híres futójával, Tessler Tivadar DTE méri össze az erejét; Tessler az utóbbi időben sokat javult úgy, hogy győzelmét sem kétséges. Távolugrásban Hadházy Dezső DTE győzelmét kétségtelen. Második helyre a szintén jó formában levő Tót Ferencet (MAFC) várjuk 6-6.10 m-es ugrással. Az ifjúsági junior-diszkoszvetésben Jost Ferencet (DTE) ma az országban a legjobbnak tartjuk. A második és harmadik helyért Győrössy János HTE és Batáry Imre a DTE legfiatalabb atlétája küzdenek. A 400 méteres ifjúsági junior-síkfutásban Csáky Gergely DTE és Pásztor Gyula DEAC találkozása élvezetes küzdelmet ígér. A rudugrás előversenyben Hadházy Dezső az előnyadó; ellenfelei közül Balla Zoltán (DKASE) 100 cm, Kovács Imrénének DTE 120 cm előnye van. Az 1000 m-es ifjúsági síkfutás a nap egyik legizgalmasabb versenyének

ígérkezik. Vízely Kálmán adja itt az előnyököt, Mathra Bélának (DTE) 30, Szántó Miklós DTE-nek 60 m-t. A helyből magasugrás ifjúsági junior-versenyszámban első helyre Dorn Frigyes DTE-t várjuk. A verseny érdekes száma még a 200 m-es síkfutás előnyverseny, ahol az előnyadó Hadházy Dezső; ellenfelei közül dr. Páskándy Jánosnak (BEAC) 2 m, Gyarmathy Miklósnak (DTE) 6 m előnye van. A magasugrás ifjúsági junior-versenyszámban Jost Ferenc DTE győzelmét várjuk 153 cm-es ugrással. A gerelyvetésben Székely Adorján DTE és Balla Zoltán DKASE küzdenek az elsőségért, amely centiméterekkel végződik egyik vagy másik javára; harmadik helyért Glatz Ödön DTE bír legtöbb eséllyel. A 200, 400, 800 m-es olimpiai stafétafutásban Gyarmathy Miklós, Hadházy Dezső, Wurst László és Somorjay László atléta csapat mérkőzik a Glatz Ödön, Gerő Sándor, Kupinszky Sándor és Tessler Tivadarból álló football csapattal, harmadik helyért a 30 m-es előnyvel induló DKASE és a 60 m előnyvel induló HTE csapat küzd.

A pénteki football-mérkőzések.
DKASE I.—DMTK I. 3:0. —
DKASE I/b.—DNYSC I. 0:0.

Felelős szerkesztő:
DR HEGEDŰS KORÁNT
Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SANDOR
irodalmi és nyomdai részv. társ.

APOLLO

Vasárnap augusztus 17.

Összeomlott kártyavár

egy játékos tragédiája, 4 felv.

Főszereplő:

ALEXANDER MOISSI.

Adolár mint polgárőr

vigjáték 3 felvonásban.

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

ARANY BIKA MOZI

Vasárnap augusztus 17.

Véletlenségből gonosztevő

tragikomédia 4 felvonásban.

Pezsgős fogadás

vigjáték 3 felvonásban.

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

URANIA

Vasárnap augusztus 17.

Szigeti József népszínműve

A vén bakanosos és fia a huszár

filmen 3 felvonásban.

Főszereplő: Szentgyörgyi Mihály.

Előadások:

3-kor, 5-kor, 7-kor és 9 órakor.

Eladó

két oldalról köves uttal körülvett, közvetlenül villamos megálló mellett 3 hold termő szőlővel, gyümölcsösökkel, kitűnő konyhaépületekkel ellátott 20 kat. hold szántó terméssel azonnal átvehető. Értekezhetni: **Dr. Lengyel, Piac-utca 40 sz.**

Női bársony, velour és filz kalapok,

va amint **lérlíkalapok átforgalmát és festését nyolc nap alatt készítek műhelyemben**

Kohn Helén

Piac-u. 79. az udvarban.

Új butorűzlet.

A vásárló közönség jóindulata figyelmébe ajánlom a **Kossuth-u. 11. szám** alatt megnyitott butorűzletemet **saját-készítményű butorűzlettel**, a leg-egyszerűbb butorűzlet, a legfinomabb műtárgy, szolid, szabott árban kapható.

Szolgálatkész tisztelettel:

Bálint Lajos
Butorok javítását, festését és tisztítását jutányos árban elvállalom.

Liba és kacsa

élő és levágott, elsőrendű, legjutányosabban kapható

Berger Mártonnál
Kápolnás-utca 2.

A megszállott területek katonai parancsnoksága és a hadtápparancsnokság. Gazdasági osztály.

Árverési hirdetmény.

Köztudomásra hozatik, hogy f. é. **augusztus 20-án d. e. 10 órakor** árveréssel eladatik a parancsnokság épületében, Debreczen, Széchenyi-u. 9. szám, 21-es számú szobában, az ócskavas mennyiség, különböző munkafa, régi szánkák, máhaviók, teljes barakkberendezések ablaküveggel, amely anyagok a következő raktárakban vannak:

a) a táglagyár raktárban, a volt Materialsammelstella raktárában: ócskavas, ládák és hordók, oldalok, teljes barakkberendezések,

b) a csavargár raktárban, Postakert, Fabrikasse 1. sz. alatt, famáhaviók, kocsikerekek, küllők és küllők készítéséhez alkalmas faanyag, barakkberendezések,

c) a Margit-fürdő mellett levő raktárban, Ferencz József-ut 30. sz.: faszánkák, faanyag, fatöngök és butorzat elkészítéséhez alkalmas deszkák,

d) a waggongyár melletti raktárban, a volt felszerelési raktárban: máhaviók és teljes barakkberendezések, e) a Böszörményi-utcában levő raktárban, a lóversenytér mellett: barakkberendezések ablaküveggel és Deconvillesinek.

Az árverési feltételek:

1. Az egész anyag el lesz adva egy vagy több személynek.
2. Az árverésben résztvevők kell hogy a zárt ajánlattal együtt az ajánlott összeg 30% készpénzben is lefizessék és az összeg többi részét két napon belül; ellenkező esetben a lefizetett vadium elvész és új árverés lesz tartva.
3. Ugyanazon feltételek mellett felüljárások elfogadhatók 24 órán belül az első árverés idejéig, ugyanabban az órában és helyiségben.
4. A parancsnokság megtartja a maga részére a legelőnyösebb ajánlatok feletti szabad választás jogát.
5. Azoknak, akiknek véglegesen odaítéltek az árverésben eladott anyagok, ezen anyagok feletti tulajdonjogot bizonyító okmányok adatkak ki, nyugtázzván egyszersmind a vételárat.

Hadtápparancsnok és kormányzó tábornok: **Mihaiescu.**

A gazdasági osztály vezetője:

Jnt. Major **Jonescu.**

Vezérkari főnök:

Colonel **Alimenescu.**

Élesztő!

Naponta friss, állandóan kapható, kizárólag nagyban, fűszer és fűszerkereskedőknek és oly iparral ellátott üzemek és üzletek részére, hol az eladásra szükegült étés igazolható, bodegák csakis üzleti étés céljából lehetnek kiszolgáltva. Mindenkori legolcsóbb napi árt esetről-esetre előzetesen megjelentem a Közélemezési hivatalnak. Házhoz szállítása megrendeléseket elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is szívesen állék rendelkezésére.

Rosenthal Sándor
kizárólagos élesztő kereskedő. Csapó-utca 19. szám.

TÁRSI ANTAL

épület- és géplakatos vasszerkezetű műhelye
Debreczen, Szent Anna-u. 12.

Elvállal mindenféle gép- és gőzkazán javításokat, új tűzszekrények készítését.

Kutszivattyúk és permetezők javítását a legjobb kivitelben.

16,644—1919. t. sz.

Hirdetmény.

A városi Tanács felhívja mindazokat, akik a város területén pezső-bor vagy habzó-bor forgalombahozatalával foglalkoznak, hogy ezt a körülményt **folyó hó 17-én** a városi fogyasztási adóhivatalnál jelentésük be és egyidejűleg vegyék át a készletről általuk vezetendő nyilvántartási űrlapokat.

A készlet bejegyzésével ellátott nyilvántartási űrlap egyik példánya **f. hó 18-án** a városi fogyasztási adóhivatalhoz beszereltetendő és egyidejűleg a készlet után esedékes adó befizetendő.

Ugyancsak az említett határidőben a pezső-bor vagy habzó-bor előállításával foglalkozó üzemek is a nyilvántartási űrlapokat átvenni és azokat megfelelően kitöltve a fenti határidőben a fogyasztási adóhivatalhoz beszereltetni kötelesek.

A pezső-bor és habzó-bor megadóztatásáról szóló szabályrendelet az „Egyetértés” című helyi napilapban közzétetni fog.

Aki a fenti bejelentési kötelezettségnek eleget nem tesz az elírt határidőben, vagy valótlan adatokat jelent be, **50—1000 koronáig terjedhető pénzbírsággal és az adóösszeg 10—50-szereséig terjedhető bírsággal fog büntettetni.**

Debreczen, 1919. aug. hó 13.

Városi Tanács.

Legjobb üdítő ital.

MATTONI-FELE
GLESSHÜBLER
KEMÉNY VÍZ
SÁVANYUVÍZ

A legújabb
Izo tiszta,
szén-sava gyöngyöző,
kényesen emészthető,
az egész szervezetet
iglyizsíti

Braun A. és Társa

arany- és ékszeráru készítőik, Városi bérház (passage), az Egyetértés kiadóhivatala alatt.

Tisztelettel értesítem nagyra-becsült vendémet és üzleifeleit, hogy a **Komlós Géza** cég-től, melynek 4 éven át cég-társ voltam, augusztus hó 1 én megváltam és teljesen ujonnan berendezett

női divat és confectio áruházamat

Islyó hóban megnyitóm Piac-u. 61. félemelet (Fischer-palota) a „Turu” cipő-üzlet átellenében. Kiváló tisztelelt

Friedmann Ignác és fia.

Próba- és varróleányok, valamint kifizető fiúk és iskolaönök felvételnek.

Olcsóbb mint a mosás!

Kitűnő minőségű

karton-manchetták.

Állandóan tiszta, 4-szer cserélhető.

1 pár 1 kor. 50 fillér. Erősebb 2 korona.

Kapható

Hegedűs és Sándor r.-t.

papirkereskedésében és minden jobb férfidivatüzletben.

Férfi ruhák fordításokat,

alakításokat, ugyancsak új ruhákat is érték szerint legjutányosabban készítek.

Schwartz József

Arany János utca 15.

Gummi-bélyegzőt

pecsét nyomót és mindenféle vést készítek

PAULÓ vésnök.

Bathányi-utca 22. szám.

Telefon: 13-76.

Férfi ruhák

javitását, fordítását, valamint női felöltők és kosztümök készítését és átalakítását legjutányosabban elfogad

Engel és Halász

Széchenyi-utca 18.

Darabos mész, fedélcserép

Állandóan kapható

Booskay-tér 2. szám alatt.

KOLLMANN FERENC

bádogos és vízvezetési szakiparos Török Bálint utca 1. szám. Készít és javít szakszerűen bádogos és szerelő munkálatokat.

Legelősebb és legkelembesebb bevasárlási forrás

Gyémánt Géza és Társa

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőnél, Piac-utca 50. szám.

Egy nagyobb vétel folytán sikerült megvennem

női és férfi ruhaszöveteket, valamint vásznakot, zefíreket, schifonokat, továbbá férfi és női fehérneműeket, harisnyákat, zsebkeendőket, nagy választékban kapható

STARK SÁNDOR

üzletében

Piac-utca 7., Vecsey-ház.

Cozmetikai intézetemben

fiatalos, csodaszép tude arcot nyerhet. 10 nap alatt eltávolítok mindenféle teinhibát u. m. szep-lőt, májfoltot, mitessert, pattanást, szemölcsöt, ránc-, likacsos- és peyühűdt-bört, orr- és arcvörösséget. Hajszálakat arc, mell és karról legrovidebb idő alatt villanyal végleg kiirtom. Továbbá saját készítményű krémek, poudert, hajszókító, kebelkrém, hajeltávolító szer. Arcmasszage jutányos bérletben kapható.

Debrecen, Széchenyi-u. 16.

Gebauer Károly

és Társa

temetkezési vállalata, Kossuth-utca 2. szám. Városház-épület.

Elvállal temetések rendezését a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. Nagyválaszték mindennemű érc- és faporsókban, valamint mindennemű halott cikkekben.

Díszes gyászokosik. Pontos és kegyeteljes kiszolgálás. Olcsó árak.

Hivatalos és magán

bélyegzőt

gyorsan készítek

HERCZEG

Simonffy-utca 5. sz.

Telefon 653.

Favágó!

Motoros gépünkkel házhoz megyünk dolgozni

Katz Testvérek

Hatvan-utca 6. és Sziv-utca 12.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

Végsz jeligére levél van a kiadóhivatalban.

Iren. Vasárnap délután 3 órakor várom. Nagyon kérem, jöjjen el, mert a további teendők megbeszélése végett beszélnem kell önnel. B.

Keltő fiatalember, az egyik 19, a másik egy híján 20, szeretne barátságot kötni két vigtedvű leánnyal, kiknek jó pajtásuk lennének. Jelige: »Galamb«.

Földbírlakos, meglehetősen vagyonnal bír, keresi olyan árva leányismeretséget, kívül kölcsönös megismerkedés és megtetszés után esetleg házasságra lépne. Első levelet a kiadóba kérek, »Vidék« jelige alatt.

VEGYES

Román nyelvre bármiféle kérvényeket fordítok. Obovsky, Csapó-utca 52. keresztépület.

Wunder Har, József kir. herceg-utca 24. Bádogos, vízvezeték és permetező, valamint fürdő-gázkályhák javítását elvállalom.

Roman nyelvre mindenféle kérvényeket írok és fordítok egész nap. Haimovits, Szentanna 58.

Uj harisnyák és fejelések a legjobb kivitelben készülnek. Piac-utca 32. Paszománygyár.

Román és magyar nyelvre kérvényeket készítek. Schwarz, Széchenyi-utca 31.

Kantln bérbeadó Egyetemi építkezésnél Nagyerdőn.

Értesítem a t. hölgyközönséget, hogy kosztümöt és felöltőt a legkényesebb ízlés szerint készítek jutányos árban. Tisztelettel Stauber, Piac u. 47.

Hármester felvétetik Kossuth-utca 15.

KERESLET

3-4 középiskolát végzett fiu tanulól felvétetik Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvényszerűség könyvkereskedésében.

Takarítónő rendes, tiszta, ki parkett vizsóláshoz ért, délelőtti munkára felvétetik, Hatvan-utca 2. II. emelet.

Tanulóleányok és fiúk nyomdánkban és könyvkötészetünkben felvételnek

Fiatal leány felvétetik tanulóknak fényképezeti műterembe Ferenc József-u. 22. III. em.

Hazi teendőkhöz és főzésben jártas nő jelentkezzen bizonyítványával Kovács Sándornál, Simonffy-utca 1. b.

Gyakorlott szakvarró férfiak vagy nők, valamint zsákoló malommunkások azonnal alkalmazást kaphatnak a Hungária Hengermalomban.

Blattner József

Üvegezési és kőporetezési vállalata. DEBRECZEN, CSAPÓ UTCA 1.

Elvállalunk: épület és ablaküvegezést; képek keretezését. Raktáron tartunk: kész ablakokat minden nagyságban; rámas, csiszolt tükörök nagy raktára.

Értesítem a n. é közönséget, hogy Miklós-utca 18. szám alatt

uj pékműhelyt

nyitottam. Privát sütéseket reggel 7, délelőtt 1/2 11, délután 2 órakor fogadok el.

Lisztkönyveket

kenyérré úgy kereskedőkől, mint privátoktól legpontosabb kiszolgálás mellett elfogadok. Szíves partifogást kér

CZITROM JENŐ

pékmester.

VETEL

Veszek és adok el mindenféle ékszer, aranyat, ezüstöt és drága kőveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 3.

30-40 holdas tanyabirtok, megfelelő gazdasági épületekkel, lehetőleg Debreczenhez közel, megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Szépirodalmi könyveket, jó állapotban levőket veszek. Cim a kiadóhivatalban.

ELADAS

Eladó új és használt butorok, világos háló-, ebédli-, szalongarnitúra, konyha-berendezés, szőnyegek, függönyök, diványok, székek, fürdőszobaberendezés. József kir. herceg-utca 20.

Vízszeladók szinszappan, ruhafelek, cipőfűzők, kefék, meszelők, nadrágtartók, fonott korsók, tures ládák, cipőkrém, boxkeszcses jutányosan kaphatók. Baros üzletében, Csapó-utca 11. — Bodai szőlőmet idel terméssel és a vagonnyár melletti házfelvétel szabad kézből eladom. Bartos, Csapó-utca 11.

Füstölőből fehérgyertya, hűlni, cigarettapapir, kitűnő méz, rum, konvak és szerémi szilvórium kapható Vetéssy fűszerüzletben, Bethlen-utca 36. sz. alatt.

40-50 lóerős motorszántógép, kitűnő üzemképes állapotban üzemanyaggal együtt eladó és azonnal átvehető. Csak személyesen tárgyalok, levélre nem válaszolok. Boros Illés, Kaba.

Eladó egészen új, fehér, díszes alsószoknyák, női nadrágok, párnatok, kredeneterítő, sűtőabrosz, konyharuhák. Péterfia 13. kapu alatt balra.

Eladó egy nagy aranyozott fali tükör, Darabos utca 35.

Eladók a Piac-utca 14., Csapó-utca 1. sz. sarkház és a Csapó-utca 27. sz. ház. Értekezhetni dr. Márton Kálmán ügyvédnél, Piac-utca 44. sz.

Olajpogácsa és folvákony melasse eladó egyetemi építkezésnél Nagyerdőn.

Jókarban lévő zongora eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó házhalvák: 200-300 négyzetgöles területek Sámsoni-utca fronttal. Vilmos laktanya mellett. Értekezhetni Gardák Bankjánál, Kos-uth u. 17.

Apafján 4 1/2 hold föld, boros hordók villanyvezeték és lámpa eladó. Rákóczy-utca 38.

Szalon garnitúra, komplett, kitűnő állapotban, olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Egy nagyobb és egy kisebb cserépkályha eladó. Megtekinthető a kiadóhivatalban Piac-utca 49. II. udvarban az emeleten.

Papírbárga jó erős, nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Fekete gyászkalap, teljesen új, eladó. Cim a kiadóban.

Egy valódi angol tenniszrakett eladó. Cim a kiadóban.

Cenzurat de Sublocotenentul Horia.

Ra pontos kiszolgálást óhajt, ugy lisztkönyveit adja be Vetéssy fűszerüzletébe Bethlen-utca 36. szám alá.

Üngyujtók, tűzkövek, mindennemű szappanok, illatszerek, ugyszintén ruhaesték még mindig kapható CSAPÓ-UTCA 9.